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Sužionių vidurinės mokykla – jau renovuota
       2009 metų balandžio 30 d. Vilniaus rajono savivaldybės administracijos direktorė Liucina Kotlovska su Lietuvos Respublikos ūkio ministerija ir Lietuvos verslo paramos agentūra pasirašė per 1 mln. 400 tūkst. Lt vertės sutartį projektui „Vilniaus r. Sužionių vidurinės mokyklos pastatų renovacija“ įgyvendinti. Pinigai projektui buvo skirti iš ES Sanglaudos fondo ir Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto.
       Pagrindinis projekto tikslas buvo didinti energijos vartojimo efektyvumą. Mokykla pastatyta daugiau kaip prieš 30 metų. Per šį laikotarpį susidėvėjo pastatų langai, durys, grindys, vandens ir šildymo sistemos vamzdynai, sanitariniai mazgai. Dėl ilgalaikės eksploatacijos susidarė dideli šilumos nuostoliai. Norminis šilumos suvartojimas siekia 311,77 MWh per metus. Po renovacijos planuojama per metus suvartoti 155,55 MWh. 
      Siekiant taupyti šilumos energiją ir efektyviau panaudoti išteklius, mažinti kuro sunaudojimą, pagerinti mikroklimatines patalpų sąlygas, buvo pakeisti langai, lauko durys (naujomis plastikinėmis), stogo danga (dabar su apšiltinimu), buvo apšiltintos išorės sienos, cokolinis aukštas rekonstruota šildymo sistema.
     Renovacija leido sumažinti energijos vartojimą, užtikrinti geras mikroklimatines patalpų sąlygas, patalpų temperatūrą paskirstyti tolygiai, įgyvendinti visas šilumos energiją taupančias priemones. Atlikus išvardytus darbus iš esmės pagerėjo mokinių ugdymo, mokytojų darbo ir higienos sąlygos, sumažėjo patalpų šildymo išlaidos.
    Pastatai šiuo metu eksploatuojami ir išlaikomi iš Savivaldybės lėšų.
    Pastaruoju metu Savivaldybė pateikė Lietuvos verslo paramos agentūrai paraiškas finansuoti dar 5 darželiams ir vienam universalaus viešosios paskirties naudojimo pastatui renovuoti.
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